

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with subscription rates: Anual, Semestral, Trimestral, Mensual, etc.

REDACCION Y ADMINISTRACION: Tomás Pérez, 10. Teléfono número 111. No se devuelven los originales.

Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

A N U N C I O S

En primer plana, línea... 30. En segunda plana, o entre noticias id... 40. En tercera plana... 30. En cuarta plana y comunicados, precios convencionales. Esquelas desde 10 pesetas en primera plana, 8 en segunda y 650 en tercera hasta 125 pesetas. (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información postal y telefónica

LO QUE HA TRIUNFADO

Ha terminado definitivamente la huelga general que declararon los obreros ingleses y a la que se habían adherido para hacerse solidarios con sus compañeros, bien que con poca vehemencia, grupos de trabajadores de otras naciones.

Y ha terminado el magno conflicto sin ninguna claudicación del poder de tal suerte que puede decirse que este día de la huelga con plenitud de autoridad y de dignidad.

Los que aprovechan todas las oportunidades, e incluso las ocasiones francamente inoportunas, para tañer, si tienen vuelo de fantasía, la lira, y quienes no, el laúd o el simple guitarrillo acompañándose himnos, endechas o coplas en loarzi del parlamentarismo y del constitucionalismo, están llenando en estas horas de la «post-huelga» los aires con sus gorjeos liberalescos y democráticos, queriendo que las gentes crean que el buen suceso de la vuelta a la normalidad se debe antes que a nada, al respeto profundo que guardan a los derechos ciudadanos los gobiernos de la Gran Bretaña; con lo cual dan a entender que si el parlamentarismo no rinde frutos sabrosos, no es porque el árbol sea de mala calidad, sino porque no es buena la de sus cultivadores.

Ante todo podría aceptarse, al menos el hecho de la discusión, la hipótesis de que el parlamentarismo no es en sí mismo abominable y aún la de que teóricamente fuera admisible; y aún así no hallarían sus partidarios buenas razones para propugnar su implantación y desenvolvimiento en España, porque un árbol que alcanza espléndido desarrollo y rinde mucho y muy delicioso fruto en un país, o no vive en otro, si no se conforman con su naturaleza las condiciones climatológicas del mismo o vive desmembrado y el escaso fruto que da es siempre áspero y desagradado.

Así ha sido el parlamentarismo en España, con elecciones legales arbitrarias, con gobiernos solventes, con gobiernos de negocios y aún para negocios hasta el punto que incluso hombres de mucho perendengue liberal y democrático llegaron a decir, que pues todos estábamos persuadidos o convencidos de que no podía lucir el gas (el gas parlamentario) se imponía hacer aficio; el maloliente gasómetro.

De modo que el argumento de que el sistema es bueno en Inglaterra no sirve, porque de lo que se trata no es de que sea bueno en la Gran Bretaña sino de que lo sea aquí, y por desgracia aquí no es bueno, ni aún malo, sino que tiene todas las tareas y lacras par: que mercedamente se le califique de peor.

Por lo demás todo el mundo sabe que el Gobierno inglés, cumpliendo deberes y obligaciones inexcusables, no se ha limitado a reconocer el derecho de los huelguistas y el de los trabajadores, actuando de juez de campo en la lucha, sino que resueltamente, decididamente, se situó enfrente de los huelguistas y contra el derecho de los mismos al paro general, que dificulta la vida y desasosiega y perturba a todos los ciudadanos y defendió el derecho de la sociedad al orden, con todas sus consecuencias; y todos los medios de que podía disponer para poner al alcance de su mano o que podía acercarlos a esta su voluntad, los tocó para debilitar y romper la huelga. De modo que el gobierno se instituyó en beligerante

tomando todas las posiciones que le brindaba su ventajosa situación para de ellas batir al enemigo.

¿Que tiene que ver eso con el parlamentarismo, ni con la libertad, ni con la democracia? En Inglaterra se creó una situación excepcional, un estado de anomalía dentro del cual no fué lo primero el derecho de los ciudadanos, ni los postulados de la democracia, ni los principios de la libertad, ni las tan traídas y llevadas enseñanzas constitucionales; lo primero fué salvar a la sociedad inglesa y aún a la sociedad civilizada del peligro de que terminase una huelga general revolucionaria porque ello habría sido el principio de una serie de gravísimos trastornos políticos y sociales que llevarían al caos al mundo entero.

De suerte que los señores de la lira, del laúd o del simple guitarrillo deben colgar sus instrumentos y esperar, para tañerlos, mejor oportunidad. En Inglaterra ha triunfado gracias al buen sentido del pueblo el principio del orden frente al revolución que late, aunque no lo quieran sus iniciadores, en el fondo de cada huelga general.

MIGUEL PEÑAFLOR.

EL DIARIO en la provincia Barco de Avila

El día trece, festividad de la Ascensión de Nuestro Señor Jesucristo, se celebró con más brillantez que nunca en esta villa la primera Comunión de los niños de las Escuelas Nacionales y del Colegio de la Divina Pastora que regentan las Religiosas Franciscanas.

A las diez y media, una comisión del Excmo. Ayuntamiento acompañada de la Banda municipal, se trasladó a la Escuela de niñas donde se encontraba de antemano ya reunidos con sus profesores, y acompañados de numeroso público se dirigió en acto seguido a la Iglesia Parroquial.

Una vez en ella comenzó tan solemne fiesta con exposición de su Divina Majestad, celebrándose a continuación la Santa Misa en la que ofició nuestro digno y celoso Párroco, asistido del señor Coadjutor y del señor Párroco de Aldehuela D. Gregorio Acosta. Momentos antes de la Comunión el celebrante les dirigió un caluroso fervorín, que seguramente habrá quedado impreso en el corazón de cuantos le oímos, encargando muy mucho a los niños que guardaran el recuerdo de este día como el más grande de su vida; y animándoles a que se acuerden frecuentemente a nutrir sus almas con el Pan de los Angeles.

Terminado el Santo Sacrificio fueron obsequiados en la misma Sacristía de la Parroquia por el Sr. Párroco, marchando desde allí alegres y contentos a besar la mano a sus familiares según costumbre inmemorial en este día.

Enviamos nuestra enhorabuena a los niños y respectivos padres; al señor Párroco por el brillante éxito con que ha visto coronados sus trabajos de preparación en días anteriores, y las más expresivas gracias a las dignas autoridades que dando un alto ejemplo de religiosidad realizaron con su presencia tan simpática y conmovedora ceremonia.

En la iglesia parroquial de esta villa se celebró ayer, a las once de la mañana, el matrimonial enlace de la bella y distinguida señorita Anisa Sánchez Vicente con el afamado médico de Aldeanueva de Santa Cruz, D. Domingo Jiménez.

REHABILITACION

Una señorita barcelonesa fué acusada, nada menos, que de envenenar a sus padres. A los pocos días de la acusación la madre murió; el padre sigue todavía grave. Pero tanto el padre como la madre fueron los primeros que protestaron siempre de la inocencia de su hija, y si la madre murió no fué precisamente de la intoxicación que se la suponía, sino de una enfermedad del corazón probablemente producida por el sentimiento de ver a su hija en la cárcel injustamente acusada, pues las últimas palabras de su agonía, como obsesión que continuamente la perseguía, fueron únicamente para proclamar una vez más la inocencia de su hija.

El análisis químico que, después de la muerte se ha hecho de las vísceras de la supuesta víctima, no ha revelado la existencia del veneno que se había creído. En cuanto al padre, que como hemos dicho sigue todavía grave, acaba de declarar el médico que le asiste, que según su opinión la intoxicación que padece no ha sido motivada por un hecho criminoso sino por los gases y los ácidos que emplea en las manipulaciones industriales a que profesionalmente se dedica.

La justicia, en vista de ello, ha pensado en decretar la libertad de la perseguida señorita que ha pasado unos cuantos meses en la cárcel sujeta a la mayor de las deshonras y acusada del mayor de los crímenes.

La hora de la rehabilitación ha llegado. Esta señorita mártir de los errores humanos, se llama «S. fia Breitbarch».

Y ahora si que procede poner su nombre en letras grandes para que la rehabilitación, si es posible, sea más extensa que la difamación. Mucho daño hacen, sin querer, los periódicos, pero pueden también hacer mucho bien, contribuyendo como en este instante, a esta importante obra de reparación y de justicia.

No es este el nombre de la primera víctima; pues hace poquísimo tiempo la señorita Morales, fué también objeto de persecución, persecución que pagó con la vida, y debió ser objeto de reparación.

No vamos a acusar, cruelmente, por estos errores ni a la ciencia ni a la justicia humanas. Somos hombres y somos y seremos siempre falibles; pero si que lamentamos, y lo lamentamos porque creemos que puede conseguirse, pues no somos partidarios de lamentos estériles, que la justicia y la ciencia humanas no sepan alcanzar en el remedio de sus errores a donde alcanzaron con el daño del propio error.

Esta dificultad estriba más que en el poco alcance del remedio en el mucho alcance del mal. Y de ahí la facilidad de equilibrarlos reduciendo el mal.

Hay desde luego en nuestro procedimiento judicial, y acaso en nuestras costumbres una inveterada rutina que es necesario atajar.

La detención preventiva se confunde en la forma y en el concepto con la prisión: ficticia, hasta el punto de que la ley se ha visto precisada a substituir la una con la otra en la aplicación de las penas.

Y no debiera ni debe ser así. A la detención preventiva debe acudirse lo menos posible, substituyéndola en la mayor parte de los casos con la libertad provisional mediante obligación de presentarse ante el Juzgado, o con el arresto domiciliario para impedir la comunicación, como acaso hubiera podido hacerse en el caso de las dos señoritas citadas. Y cuando no hubiera más remedio que llegar a

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido almuerzo en el Hotel España. Los novios, a los que desemos todo género de venturas, han salido en su automóvil para Madrid, Zaragoza, Barcelona y otras poblaciones.

También se celebró el día 10 del actual, la boda de la joven Evarista Izquierdo, hija de nuestro buen amigo D. Vicente, con el mecánico Dionisio López. Nuestra enhorabuena al nuevo matrimonio.

Se encuentra enfermo nuestro querido amigo D. Joaquín Mañoso. Descamos su pronto restablecimiento.

En sufragio del alma del Excmo. señor D. Antonio Fidalgo, se celebró el sábado 15, un solemne funeral en la iglesia parroquial de esta localidad.

A la familia del finado renovamos la expresión de nuestra condolencia.

Ha sido nombrado médico forense en propiedad del Juzgado de primera instancia e Instrucción de este partido, el que venía desempeñándolo interinamente, D. Gustavo Albi. Enhorabuena.

Ha dado a luz felizmente una niña la distinguida esposa de D. Eugenio Lázaro. Reciban por este motivo los abuelos y padres de la recién nacida nuestra sincera enhorabuena.

A la edad de 66 años murió el 11 del corriente, el secretario del Juzgado municipal de esta villa, D. Zoilo Martín Sánchez. Su carácter abierto y simpático le hicieron muy estimado de cuantos le trataron, estimación que se tradujo en un nutrido concurso que le acompañó hasta la última morada en la tarde del día siguiente.

A su atribulada esposa y demás familia, transmitimos desde estas columnas el testimonio de nuestra pena. También falleció el día 12, doña Ramona Calzada Martín. A toda su familia enviamos nuestro sincero y sentido pésame.

El corresponsal. Barco de Avila 16-5-926.

REHABILITACION

Una señorita barcelonesa fué acusada, nada menos, que de envenenar a sus padres. A los pocos días de la acusación la madre murió; el padre sigue todavía grave. Pero tanto el padre como la madre fueron los primeros que protestaron siempre de la inocencia de su hija, y si la madre murió no fué precisamente de la intoxicación que se la suponía, sino de una enfermedad del corazón probablemente producida por el sentimiento de ver a su hija en la cárcel injustamente acusada, pues las últimas palabras de su agonía, como obsesión que continuamente la perseguía, fueron únicamente para proclamar una vez más la inocencia de su hija.

El análisis químico que, después de la muerte se ha hecho de las vísceras de la supuesta víctima, no ha revelado la existencia del veneno que se había creído. En cuanto al padre, que como hemos dicho sigue todavía grave, acaba de declarar el médico que le asiste, que según su opinión la intoxicación que padece no ha sido motivada por un hecho criminoso sino por los gases y los ácidos que emplea en las manipulaciones industriales a que profesionalmente se dedica.

La justicia, en vista de ello, ha pensado en decretar la libertad de la perseguida señorita que ha pasado unos cuantos meses en la cárcel sujeta a la mayor de las deshonras y acusada del mayor de los crímenes.

La hora de la rehabilitación ha llegado. Esta señorita mártir de los errores humanos, se llama «S. fia Breitbarch».

Y ahora si que procede poner su nombre en letras grandes para que la rehabilitación, si es posible, sea más extensa que la difamación. Mucho daño hacen, sin querer, los periódicos, pero pueden también hacer mucho bien, contribuyendo como en este instante, a esta importante obra de reparación y de justicia.

No es este el nombre de la primera víctima; pues hace poquísimo tiempo la señorita Morales, fué también objeto de persecución, persecución que pagó con la vida, y debió ser objeto de reparación.

No vamos a acusar, cruelmente, por estos errores ni a la ciencia ni a la justicia humanas. Somos hombres y somos y seremos siempre falibles; pero si que lamentamos, y lo lamentamos porque creemos que puede conseguirse, pues no somos partidarios de lamentos estériles, que la justicia y la ciencia humanas no sepan alcanzar en el remedio de sus errores a donde alcanzaron con el daño del propio error.

Esta dificultad estriba más que en el poco alcance del remedio en el mucho alcance del mal. Y de ahí la facilidad de equilibrarlos reduciendo el mal.

Hay desde luego en nuestro procedimiento judicial, y acaso en nuestras costumbres una inveterada rutina que es necesario atajar.

La detención preventiva se confunde en la forma y en el concepto con la prisión: ficticia, hasta el punto de que la ley se ha visto precisada a substituir la una con la otra en la aplicación de las penas.

Y no debiera ni debe ser así. A la detención preventiva debe acudirse lo menos posible, substituyéndola en la mayor parte de los casos con la libertad provisional mediante obligación de presentarse ante el Juzgado, o con el arresto domiciliario para impedir la comunicación, como acaso hubiera podido hacerse en el caso de las dos señoritas citadas. Y cuando no hubiera más remedio que llegar a

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido almuerzo en el Hotel España. Los novios, a los que desemos todo género de venturas, han salido en su automóvil para Madrid, Zaragoza, Barcelona y otras poblaciones.

También se celebró el día 10 del actual, la boda de la joven Evarista Izquierdo, hija de nuestro buen amigo D. Vicente, con el mecánico Dionisio López. Nuestra enhorabuena al nuevo matrimonio.

Se encuentra enfermo nuestro querido amigo D. Joaquín Mañoso. Descamos su pronto restablecimiento.

En sufragio del alma del Excmo. señor D. Antonio Fidalgo, se celebró el sábado 15, un solemne funeral en la iglesia parroquial de esta localidad.

A la familia del finado renovamos la expresión de nuestra condolencia.

Ha sido nombrado médico forense en propiedad del Juzgado de primera instancia e Instrucción de este partido, el que venía desempeñándolo interinamente, D. Gustavo Albi. Enhorabuena.

Ha dado a luz felizmente una niña la distinguida esposa de D. Eugenio Lázaro. Reciban por este motivo los abuelos y padres de la recién nacida nuestra sincera enhorabuena.

A la edad de 66 años murió el 11 del corriente, el secretario del Juzgado municipal de esta villa, D. Zoilo Martín Sánchez. Su carácter abierto y simpático le hicieron muy estimado de cuantos le trataron, estimación que se tradujo en un nutrido concurso que le acompañó hasta la última morada en la tarde del día siguiente.

A su atribulada esposa y demás familia, transmitimos desde estas columnas el testimonio de nuestra pena. También falleció el día 12, doña Ramona Calzada Martín. A toda su familia enviamos nuestro sincero y sentido pésame.

El corresponsal. Barco de Avila 16-5-926.

EL CONCURSO NACIONAL DE GANADOS

Con gran brillantez, realizada con la presencia de toda la Familia Real y el Jefe del Gobierno con varios ministros se inauguró en Madrid hace unos días, como sabrá el lector por los diarios de la Corte, el Concurso Nacional de Ganados. La Casa de Campo donde se celebra la encontramos bastante reformada con respecto al concurso anterior. Se han levantado nuevos edificios, uno de ellos bastante grande destinado a las industrias derivadas.

Numerosas son también las secciones que existen en el Concurso para mayor facilidad del visitante.

Entre otras hay la de Ganado Caballar de silla; de tiro y Ganado esnal; Ganado vacuno; Ganado lanar y cabrío; de cerda; Avicultura y Cunicultura; Industrias lácteas; Industrias derivadas de la ganadería: Sericultura; Memorias y Bibliografía; Acción social; Jurados e Inspectores sanitarios.

Recorriendo los «Stands»

Dada la importancia del Concurso y la amplitud del mismo, necesitaríamos varios días para dar cuenta detallada de cuantas manifestaciones de interés encontramos en el mismo. Hoy hacemos un recorrido breve para que nuestros lectores se den cuenta de este certamen nacional que nos muestra la ganadería y agricultura españolas.

El Príncipe de Asturias avicultor

Nos hemos detenido principalmente ante el Stand titulado «la quinta» que es propiedad del Príncipe de Asturias.

En un terreno aproximado a 150 metros cuadrados, exhibe su Alteza hermosos y variadísimos ejemplares avícolas que llaman la atención de los visitantes. Gallinas, gallos, pollos, etc., son presentados además con gran originalidad y gusto en sus grandes jaulas figurando en el suelo un tapiz formado con arena y serrín de colores hecho con sumo gusto artístico.

La maquinaria agrícola está muy bien representada por distintas casas nacionales que exponen todos los adelantos modernos para el cultivo que el labrador ha de ir reconociendo poco a poco, hasta que se dé perfecta cuenta de lo necesario que es amorrar esfuerzos humanos y aumentar producción.

Todas las provincias españolas están dignamente representadas en sus diversas manifestaciones agrícolas y ganaderas.

CATALUÑA.—Toda ella y principalmente Barcelona tienen una digna representación en sus diversas manifestaciones industriales. Los despojos de la res que parece cosa inservible, es transformada maravillosamente en cuerdas armónicas, de

la detención, debiera rodearse ésta de las mayores comodidades posibles; pues no se trata de un castigo sino de una precaución procesal. Y aun sería mejor y no lo creemos difícil, que esta detención preventiva no fuera en la cárcel, sino en establecimientos especiales menos deshonrosos y más cómodos.

Así, siendo menor el daño que se causara en el cuerpo y en la honra de los inocentes la reparación sería más sencilla.

FERNANDO.

sopr, de cirugía e industria, no sólo para el consumo nacional, sino para exportar un ochenta por ciento. Las pieles, son transformadas por Industrias Pecuarias en Felpas y otras transformaciones que antes venían del extranjero toda vez que se exportaban los despojos en bruto, retornando a nuestro país ya transformados. lo que equivalía a enviar un dinero al extranjero.

La fabricación de Maquinaria agrícola y también de industrias lácteas pertenece también a Barcelona que tiene excelente representación, CÁCERES BADAJOZ.—De esta provincia ha llamado la atención la casa que presenta, rústica, con mobiliario antiguo español. Pertenece a la Diputación de Badajoz, en cuyo honor se habló mucho y bueno en el Concurso de Ganados. También hemos visto de esta provincia lo mismo que de Cáceres excelente ganado, pudiéndose decir que es la región que mejor representada está. Una hermosa vaca de gran tamaño y que dá 17 litros de leche diarios, llamó mucho la atención de los visitantes.

GALICIA.—Presentado por la Diputación de Lugo hay un Stand media docena de magníficos jamones y otros productos del cerdo. En ganado están bastante bien Orense, Coruña, Pontevedra y Lugo que presentan hermosos ejemplares.

CASTILLA.—Las provincias castellanas han acudido con entusiasmo al Concurso exponiendo gran variedad de derivaciones de la ganadería y hermosos ejemplares en ganado.

Guadalajara presenta sus clásicos tarritos de «miel alcañena» y quesos especialmente de Arceves. Toledo, Ciudad Real y Cuenca también presentan gran variedad de quesos.

Palencia presenta 7 hermosas ovejas de la División agronómica de Experimentaciones de Palencia que llaman mucho la atención. Avila presenta su granja agrícola La Jimena que ocupa gran extensión con variedad de ejemplares avícolas y gran cantidad de polluelos recién nacidos. Esto atraía mucho a los visitantes infantiles.

Burgos gran variedad de conejos y queso de Renedd.

Valladolid, su granja agrícola con ganado y demostraciones de las cosechas, según los medios empleados. También presenta esta provincia, lo mismo que Avila, Guadalajara y demás provincias castellanas, buenos ejemplares de ganado cabrío, lanar, vacuno y caballo.

LEVANTE.—Las provincias levantinas están representadas en distintas clases de ganado sobresaliendo Murcia y Albacete.

De Murcia se presenta en maquinaria agrícola un tipo nuevo de Motocultivador Somua de pequeñas dimensiones; es algo parecida a los tractores conocidos pero más reducido en tamaño y bastante simplificado. Es para substituir el trabajo de la azada y con destino principalmente a huertos, parrales y arboledas.

LEON Y ZAMORA.—Estas dos provincias en unión de Salamanca, gran variedad de ganado bueno y bien presentado. León tiene un Stand de la junta provincial de Ganaderos hecho con mucho gusto. Las distintas clases de ganados de León y especialmente de Zamora, llamaron mucho la atención enalteciendo el progreso agrícola y pecuario de la región.

ASTURIAS.—La región asturiana

Garage «AVILA» Agencia Oficial del automóvil mundial FIAT. Pidan catálogos y precios

EXIGIR ESTA MARCA

ANIS CEBRA

Es el preferido por el público PEREZ Y SOLANA Cebrecos. Avila

también ha demostrado su interés por el Concurso Nacional de Ganados, prevaleciendo sus industriales mancegueros...

De Madrid se presenta la Moderna Apicultura, preciosa casita en que se muestran los panales artificiales para ayudar a la abeja a aumentar la producción de miel.

ANDALUCIA.—Mucho es lo que se exhibe de las provincias andaluzas Granada tiene un original Stand de la Elaboración de los Productos del cerdo que llama mucho la atención.

En ganado están todas las provincias andaluzas a gran altura. Especialmente Córdoba, Cádiz, Málaga y Granada presentan ejemplares hermosos en ganados de todas clases.

De Sevilla hermosos caballos pura sangre.

Al pasear por la pista los caballos se demostró que para pura sangre los caballos andaluces. Sobre todo se presentaron unos de Miura de gran presentación, finos, hermosos ejemplares que se aplaudieron mucho.

En cambio los caballos alemanes que pasearon ante los jurados nos parecieron grandes, eso sí, grandísimos, de mucha carne, pero de poca sangre.

Aquí tienes el color de manera sucinta detallado en el saliente del Concurso Nacional de Ganados.

En días sucesivos procuraremos concretarte más y ofrecerte alguna novedad sobre el mismo.

P. C.

Almacén de Maderas

DE

Jose L. López Arana

Listón sin nudos. Consulten precios

Circuito de San Pedro

De la Región

LEÓN

Comisión a Madrid

Para Madrid, con el Alcalde, concejal Sr. Zorita y Secretario del Ayuntamiento salió ayer la comisión que representando a la Diputación, Ayuntamiento, Cámaras de Comercio y Propiedad Urbana, y demás fuerzas vivas va a la Corte a demostrar cómo León tiene capacidad y elementos para ser sede de una Capitánía general, si se le concediese.

Carreteras importantes

En Astorga se ha reunido, con carácter urgente, la Comisión Permanente del Ayuntamiento, acordando secundar, con el mayor entusiasmo, las gestiones iniciadas por el ingeniero de Telecomunicación Sr. Monroy, en favor de la construcción de la carretera de Astorga a la Cabrera, importante vía de comunicación.

Todos los pueblos interesados en la mejora suscribirán una razonada instancia que será elevada a los poderes Públicos.

En Castrocontrigo ha tenido lugar una reunión de los representantes de los pueblos a quienes, principalmente, afecta la terminación de la carretera de Astorga a Sanabria,

Homenajes a la Vejez

La Caja Provincial Leonesa de Previsión ha acordado la instauración en esta provincia de la fiesta del «Homenaje a la Vejez»

Se celebrará el acto en la segunda quincena del próximo Junio, adjudicándose doce pensiones vitalicias, inmediatas, de una peseta diaria a otros tantos ancianos elegidos entre los propuestos por los Ayuntamientos.

SALAMANCA

Muerto de una cornada

Con motivo de las fiestas de estos días se ha celebrado varias novilladas en Ciudad Rodrigo.

En la que se celebró en el Puente, hubo que lamentar la fractura completa del brazo derecho de la bella joven Valentina Jiménez del Puente que le fué producida al bajarse de un carro, siendo curada por el doctor don Lorenzo Briega.

En la celebrada en el Arrabal de San Francisco, ha habido que lamentar la muerte de un joven de diez y nueve años, llamado José García y García.

Este se hallaba en la plaza, cuando un toro le persiguió, al tratar de ganar el burladero, no dándole tiempo; pues antes de llegar y al darse la vuelta para ver si le seguía, le enganizó por el muslo, produciéndole una herida tan grande, que, según dicen, le perforó la femoral, produciéndole tan grande hemorragia que cayó instantáneamente al suelo, siendo recogido por algunos lidiadores y los bomberos voluntarios.

Trasladado a la enfermería de la plaza, los doctores Lorenzo Briega y González Durán detuvieron rápidamente la hemorragia por medio de ligaduras y le practicaron varias inyecciones, siéndole administrada la Santa Ucción por el canónigo magistral, don Manuel Sánchez.

Como el estado de gravedad persiste, fué trasladado con grandes precauciones, al Hospital, donde primeramente trató de tomarle declaración el juez de Instrucción y no pudo declarar por su gravísimo estado, y después, los doctores le practicaron la cura y le inyectaron suero para reanimarlo, lo que no pudieron conseguir, falleciendo a las once de la noche. Su muerte ha causado gran sentimiento, pues era un joven de buenas costumbres.

El domingo, por la tarde, se celebró el entierro, siendo imponente la manifestación que le acompañó a su última morada.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid Blasco de Ibañeta, calle de Alcalá, frente a las Calzadas.

Notas de sociedad

Viajeros

Ha salido para Cuenca, la distinguida señorita Eva Cruces.

ARTURO CANALES

Estimados del Norte, plano rojo, desde 5 pesetas metro cuadrado.

Ferretería Castelar, 3.

Crónica financiera

LA SEMANA EN LA BOLSA

Las noticias recogidas en Bolsa durante la semana tienen que ser muy escasas pues tan sólo ha habido tres días de mercado que han sido lunes martes y miércoles, el viernes fué considerado inhábil para entrar con los tres siguientes

El Banco Hipotecario celebró junta general ordinaria el día 12 aprobando la Memoria correspondiente a 1925. Los préstamos hipotecarios han aumentado con relación a 1924 en 293 y en 6 626 800 pesetas.

Los beneficios líquidos del Banco han sido de 8.574.507,35 pesetas superando a 1924 en 817.897,41 pesetas.

En el orden mundial no hay más noticias que la solución de la huelga inglesa.

Observamos que la libra ha descendido con la huelga y al finalizar ésta decaerá más. Esto se puede atribuir a la creencia que se tenía de que la huelga iba a durar más y en evitación de una bría de dicha divisa muchas plazas habían puesto a la venta cantidades grandes de libras.

La libra recupera lo perdido. Inglaterra tiene en su poder por sumas muy crecidas monedas de todos los países para ponerlas a la venta consiguiendo el alza de la libra.

En el orden interior la política sigue sin novedad. El asunto de Marruecos que intresa en centros financieros, se va desarrollando como se esperaba.

La emisión de Obligaciones de la Transatlántica fué cubierta.

Las variaciones de cotización en los valores del Estado durante la semana carecen de importancia; el Interior termina el cambio a que cerró el sábado 68,80; el Exterior en la F desmerece pues pasa de 81,99 a 81,75; el Amortizable 4 por 100 no ha variado de 90.

En amortizables 5 por 100 se nota

algo más de negocio y suben pasando el antiguo de 93,55 a 94,25 y el nuevo de 93,80 al cambio de 94,25.

Deuda ferroviaria avanza y termina a la par 100.

Tesoros están algo más débiles pues los de Enero pierden diez céntimos acabando a 101,90; medio entero bajan los de febrero sería A a 101,75 y la B 15 céntimos a 101,40; suben diez céntimos los de abril a 101,70 los de noviembre mejoran la A a 102,10 y la B a 101,40; junio termina igual cambio la A de 102,10 cambio a que se hace también la B que mejora diez céntimos.

Ayuntamiento reducido negocio. Cédulas Crédito local avanzan un cuartillo a 98,75 Cédulas del Banco Hipotecario retroceden medio entero las del 4 por 100 a 90,50 ganándolo las del 5 por 100 a 98,25.

Los Bancos poco movimiento variando tan sólo el Hipotecario que baja 5 enteros a 430 y el Río de la Plata que pasa de 49, a 49,50.

Valores eléctricos sin movimiento. Industriales la Du o Felguera a causa de la huelga inglesa avanza medio entero a 48,50 un entero asciende Tabacos a 201. Azucareras paralizado casi el negocio se ha en fin de mes a 104

En ferrocarriles a medida que se acerca la fecha de las juntas generales van perdiendo interés y hay papel en el mercado sobre todo en Madrid. M. Z. A. a 429,50 y Norte a 439. Metro y Tranvías sin movimiento. Obligaciones en general están sostenidas.

Cambio internacional francos a 21,85; suizos a 134; libras a 22,15; liras a 27,70; dólares cheque a 6,93; marcos oro 1,63 y escudos portugueses quedan extraoficialmente a 2,75.

ATEULUZ

Madrid 13 de mayo de 1925.

Mañana llega la caravana FORD. — Unica agencia oficial «Garage Avila»

Crónica local

Según nos comunica nuestro corresponsal en Madrid, ha sido nombrado Intendente general militar nuestro distinguido amigo el Intendente D. Cayetano Dermese, a quien felicitamos sinceramente con tal motivo.

Con Licor del Polo enjuagan su boca muchos valientes porque así cuando es preciso pueden enseñar los dientes.

Francisco Arévalo recibió una cox de una caballería, resultando con una herida profunda en el brazo derecho.

RENAULT, 3 plazas, toda prueba. 25.0 pesetas, vende Garage «Avila».

Se halla vacante una de las plazas de médico titular e Inspector municipal de Sanidad de Ciudad.

SEÑORAS: Para sombreros, visitad la exposición de todo vestir y económicos desde 12,50 en adelante, BLASCO JIMENO 7.

Se nos asegura que el próximo día 30 de los corrientes tendrá lugar en la ciudad de Arévalo, el acto de la bendición de la bandera del Somatén de aquel distrito, acto que revestirá gran solemnidad y al que probablemente asistirán las autoridades provinciales.

NARANJAS superiores de Orihue-la, en el almacén de Vergara. Estación. Muy baratas.

Las misas que se celebren el día 20 de mayo en Santo Tomás, en el altar del Santo Cristo a las siete y media, y en San Vicente a las nueve, en la capilla de la Soledad, y el 21 en la capilla de Santa Teresa de Jesús a las siete y media y ocho, serán aplicadas por el alma de la señora doña María Antonia Herrero Jiménez de Rodríguez Tejedor, que falleció en Madrid el día 20 de mayo de 1920

Plus Ultra

Con este título acaba de establecer en Madrid en la Calle de la Abada 21 esquina a la Gran Vía, una espléndida casa de viajeros Daniel Gayo, el excooperativo y maestro cocinero del Gran Hotel de Avila, Trátase de una casa nueva con todos los adelantos modernos ascensor calefacción central, cuarto de baño etc. Trato esmeradísimo, cocina inmejorable, precios módicos.

Si vais a Madrid no dejéis de visitar el H. Plus Ultra, Abada 21 piso 2.º esquina a la Gran Vía

Ha sido multado con cien pesetas el dueño de la Venta del Relojero por haber tenido hospedados en ella a dos viajeros durante ocho días sin haber dado el correspondiente parte a la Inspección de Vigilancia.

Probad y pedid siempre los cafés

«REY W A M B A»

AYUSO.—TOLEDO

ANTES de comprar coches Ford pedid precios al Garage España.

Registro civil.—Día 19. Nacimientos: Venancia Caballero Martín. Defunción: Angelina Alvarez Fernández. No hubo matrimonios.

LOS MEJORES autos de alquiler son los del Garage España.

Matadero público.—Día 18. Se degollaron 4 toros y 86 lanaras Recaudado por consumos 1.677,44 pesetas.

AMA DE CRIA se ofrece para casa de los padres. R. zón: Plazuela del Rollo, 16.

Teatro Principal

Un gran concierto

Como hace unos días dijimos, mañana, a las ocho y cuarto de la tarde, se celebrará en el Teatro Principal un interesante concierto a cargo de la notable soprano Dorini de Dico, los barítonos Manuel Llamas y Santiago Aguilár y el Maestro Ernest B. Faccio.

Todos ellos son sobradamente conocidos por el público avilense que siempre los ha recibido con gran complacencia y que sin duda alguna acudirá mañana al Teatro Principal a renovarles sus aplausos.

El programa del concierto es el siguiente:

PRIMERA PARTE

- 1.º «Don Giovanni» (Mozart), dúo de Zerlina y Don Juan, por la señorita de Dico y el Sr. Aguilár. 2.º «La Traviata» (Verdi) aria «Di Provenza», por el Sr. Llamas. 3.º «Tosca» (Puccini), «Vissi d'arte», por la señorita de Dico. 4.º «Carmen» (Bizet), Canción del Toreador, por el Sr. Aguilár. 5.º «La Mesonera de Tordeillas» (Moreno Torroba), «Noche de San Juan», por la señorita de Dico. 6.º «Curro el de Lora», (Alonso), canción de la navaja, por el señor Llamas. 7.º «La Reina Mora», (Serrano), dúo por la señorita de Dico y el señor Aguilár. (Descanso)

SEGUNDA PARTE

- Recital de piano Ernest B. Faccio. a) «Sonata XXXI primer tiempo» Beethoven. b) «Rumores de la Caleta» Albeniz. c) «Valse estudio» Chopin. d) «Bacanal» Larregla.

TERCERA PARTE

- 1.º «María Sol», (G. errero), romanza de la corte, por el Sr. Aguilár. 2.º «El Barbero de Sevilla», (Ji-ménez), polones, por la señorita de Dico. 3.º «La Caletera», (Alonso), romanza de Fernando, por el Sr. Llamas. 4.º «Jota», (Falla), por la señorita de Dico. 5.º «La Linda Tapada», (Alonso) canción del preso, por el Sr. Aguilár. 6.º «Maruxa», (Viver), dúo de Pebo y Maruxa, por la señorita de Dico y el Sr. Llamas, (a petición).



Un hombre sin voluntad, neurótico, que mira indiferente la vida, siente fatiga en el trabajo y hastío en los placeres, es hombre perdido si no toma enseguida el poderoso

Tónico-Reconstituyente, Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. AVISO: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta anterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Sección Religiosa

ISANTORAL

Día 21.—Jueves. Santos Bernardino de Sena, Anastasio, Teodoro, Baudelio y Alejandro. Santos Basila y Columba de Reate.

CULTOS

En las iglesias de San Vicente y Santo Tomás se rezará el Rosario al anochecer y en la de María Reparadora, a las cinco y media Reserva y Bendición con cánticos. En el Convento de Gracia continúa la novena a Santa Rita.

Por la mañana, a las siete y a las ocho se dirán misas rezadas.

Por la tarde, a las siete, con Exposición de S. D. M., serán los cultos de la novena.

En San Vicente continúa la novena a Nuestra Señora del Amor Hermoso.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión.

Por la tarde, a las siete, se expondrá el Santísimo, después oratorio, ejercicio del día y a continuación sermón.

HORARIO DE MISAS

Santa Iglesia Catedral a las seis, siete y media, siete, siete y media, ocho, a las nueve la de Prima o Cimballillo y a las 9,20 la Mayor o Conventual. Al terminar el coro de la mañana.

Parroquia de San Juan a las ocho y tres días, nueve, nueve y media y diez.

Idem de San Pedro, a las ocho y media, nueve, diez.

Idem de San Vicente, a las siete y media, ocho y nueve.

Idem de Santiago, a las siete y media, ocho y nueve.

PP. Carmelitas (La Santa) de seis a ocho y media, cada media hora. La cantada a las nueve.

PP. Paulas, siete, ocho y nueve.

PP. Dominicos, (Santo Tomás) de cuatro a ocho cada media hora.

PP. Franciscanos, (San Antonio) a las siete y cuarto, ocho y a las ocho y media.

Los días festivos la misa de ocho y media se dirá a las nueve.

Reparadoras, a las siete.

Servas de María, a las ocho.

Mosén Rubi, de siete a nueve y media.

La Magdalena, a las siete y media.

Santa María de Gracia, a las siete y media.

Nuestra Señora de las Vacas, a las siete y media.

Santa Ana, a las siete.

Jordillanes, idem.

Adoratrices, idem.

Las Madres, a las siete y ocho.

Encarnación a las siete y media y a las ocho y media

La Pajarita

(ESPECIALIDAD)

Corazones de Sta. Teresa Premiadados en Londres y Roma

CORREO DEL DIA

ULTIMA HORA

ESPAÑA

Entierro de la señora viuda de Maura

Ayer tarde se verificó el entierro de la respetable y virtuosa señora doña Constanza Gamazo, viuda del insigne estadista D. Antonio Maura, el que ha sobrevivido tan poco tiempo.

El acto de la conducción del cadáver ha constituido una sentida manifestación de duelo, en la que han participado todos los políticos de significación que se encuentran en Madrid y muchas personas de la sociedad.

Algunas de ellas estuvieron esta mañana en la casa mortuoria dando el pésame a la familia y oyendo misa en la capilla ardiente, en la que se dijeron sufragios desde las ocho.

Mucho antes de la hora señalada para la conducción de los restos empezó a congregarse en la casa de la calle de la Lealtad una gran concurrencia, y a las cuatro se organizó el fúnebre cortejo.

El cadáver, encerrado en severo féretro de caoba, con guarniciones de plata oxidada, fué bajado a hombros de varios familiares y colocado en una modesta carroza.

Precedía a ésta el clero parroquial, con cruz alzada.

Las presidencias del duelo eran dos: la primera estaba constituida por el marqués de las Torres de Mendoza, que representaba a los Reyes; el conde de Aguilar, por la Reina doña Cristina; el Sr. Coello, en nombre de la Infanta Isabel, y los obispos de Madrid-Alcalá, Segovia y Huesca.

La segunda presidencia la formaban los hijos de la finada, señores conde de la Mortera, D. Honorio, don Miguel y D. José María, que llegó esta mañana de Bilbao, donde reside; el hijo político, Sr. Redonet, y los sobrinos, señores conde de Gamazo y D. Manuel Maura.

El cadáver recibió cristiana sepultura en el panteón de familia del cementerio de San Isidro.

Descanse en paz la virtuosa dama y reciban sus hijos la expresión de nuestro sermiento.

Accidente marítimo

VIGO.—Comunican de Bayona que en aquellas aguas ocurrió una tragedia que costó la vida a dos marineros que se hallaban sacando los restos de un vapor naufragado hace varios años en aquella bahía.

Un buzo y varios marineros, éstos a bordo del balandro «Virgen del Carmen» propiedad del industrial vigués D. Rodolfo Alenso, que había adquirido los restos del barco, se dedicaban a extraerlos. En el momento de echar en el balandro una plancha de hierro de grandes dimensiones zozobró la embarcación, yéndose a pique inmediatamente. Uno de los ma-

rineros llamado Cambeiro pudo nadar hasta apoderarse de una gamela y salvar al buzo y tres marineros más; pero dos de los tripulantes, llamados Francisco Lago Freire y José Blanco Lago, ambos naturales de Lira, del Ayuntamiento de Muros, murieron ahogados. Los cadáveres fueron recogidos. La desgracia ha producido mucha impasión.

Una asamblea

VALENCIA.—En el Conservatorio de Música se ha celebrado la Asamblea de Viticultores de la región para tratar de la ley de Vinos. Presidió D. Pascual Carrión, quien manifestó que la reunión tenía por objeto estrechar los lazos de unión entre los viticultores y celebrar el triunfo conseguido. Hicieron uso de la palabra otros asambleístas, y después se celebró un basquete.

EXTRANJERO

El Convenio comercial germanoespañol aprobado

BERLIN.—La Comisión de Negocios Extranjeros comerciales del Reichstag, después de una discusión detallada, ha aprobado el Acuerdo comercial germanoespañol.

También aprobó los acuerdos comerciales convenidos con Portugal y Honduras, y los Convenios adicionales al tratado de comercio firmado con Francia el 12 de febrero de 1926.

Terrible incendio

BUCAREST.—Un formidable incendio ha destruido en Bacau 500 casas del barrio obrero, así como numerosas fábricas.

Algunos miles de habitantes han quedado sin abrigo.

El furioso viento reinante ha avivado el incendio, a pesar de todas las medidas tomadas para localizarlo. Han sido enviados con urgencia trenes de socorro.

Las pérdidas son inmensas.

Muerte del Sultán de Turquía

SAN REMO.—A consecuencia de un ataque cardíaco ha fallecido el último Sultán de Turquía, Mohamed VI, que nació el 12 de enero de 1861, sucedió a su hermano (Mohamed V) el 7 de julio de 1918 y fué destronado el 3 fines de 1922 por Mustáfa Kemal.

Un vicepresidente español

GINEBRA.—La Conferencia preparatoria del Desarme ha reanudado esta mañana sus trabajos.

Por renuncia del Sr. Paul Boncour (Francia), ha sido elegido presidente el Sr. Loudron (Holanda), siendo designados vicepresidentes los señores Cobián (España) y Buro (Uruguay).

Telegrama de Marruecos

En la Dirección general de Colonias nos facilitaron esta mañana el siguiente telegrama del general Sanjurjo transmitido desde Tetuán:

«Desde primera hora de esta mañana están operando dos columnas en el sector de Beni Mages, en un frente bastante amplio.

La acción de nuestras tropas hasta ahora es brillantísima, pues a pesar de la tenaz resistencia del enemigo, la eficaz intervención de la Aviación y la Artillería le ha quebrantado duramente, permitiendo a las columnas que operan envolver al enemigo.

Hasta ahora éste ha dejado en nuestro poder 23 muertos con sus respectivos armamentos, 16 prisioneros y algún material de guerra.»

Delegado francés

Esta mañana llegó a Madrid Monsieur Bonsot, delegado francés en la conferencia celebrada en Uxda con los emisarios rifeños.

Di. ho señor ha conferenciado extensamente con el general Jordana.

Sin audiencias

Esta mañana no se han celebrado audiencias en Palacio.

Despacho con el Rey

A las diez de la mañana celebró el marqués de Este la su acostumbrado despacho con el Monarca.

En Gobernación

El ministro de la Gobernación recibió esta mañana a los directores generales de Seguridad y Sanidad.

El obispo de Madrid

El obispo de Madrid visitó esta mañana en su despacho al ministro de Estado señor Yanguas.

Las operaciones de Marruecos

El duque de Tetuán manifestó este mediodía a los periodistas que se tenían noticias de Marruecos de que a las once y treinta de hoy habían conseguido nuestras tropas todos los objetivos designados por el Alto Mando.

Las operaciones realizadas hoy en el frente occidental obedecen al deseo de descongestionar las posiciones de Bu Hidera y Sánchez Barcaiztegui, las cuales venían siendo hostilizadas desde hace unos días por el enemigo con lo cual quería sin duda Abd-el-Krim atraer la atención de sus secuecas hacia el frente occidental y distraer la alarma que cunde entre ellos a causa de los constantes éxitos de nuestras tropas en el frente oriental.

A pesar de los trabajos de atrincheramiento del enemigo y de su tenaz resistencia, nuestras tropas le han desalojado de sus posiciones, consiguiendo envolverle y cortarle la retirada.

Además ocuparon la posición de Bu-Madar, situada a la derecha del río Martín.

La Exposición de Bellas Artes

A las once de la mañana llegaron SS. MM. a los jardines del Buen Retiro con objeto de inaugurar la Exposición nacional de Bellas Artes.

Jerónimo Farré.-Herniólogo

HERNIAS (Quebraduras) SU TRATAMIENTO. Puede y debe dolerse la verdad.

HABLAMOS PARA EL PUBLICO DISCRETO Y AFIRMAMOS:

Que la operación no cura «efectivamente» la HERNIA, puesto que la mayoría de las operadas se reproducen.

Que el único tratamiento eficaz para la HERNIA consiste en la aplicación de un aparato perfecto, no de un braguero ni de ningún vendaje.

Que todos los herniados deben prevenirse contra ciertos doctores y demás «celebridades» extranjeras en tanto no les ofrezcan otros certificados de su eficacia que la sugestión de sus propios anuncios.

Que con los APARATOS ESPECIALES de nuestra invención garantizamos la contención permanente y completa de todas las hernias libres, hayan sido o no operadas y sean cuales fuesen su volumen y antigüedad, y ofrecemos, además, la comprobación de numerosas curaciones que, en los veintinueve años que llevamos de aplicar nuestro método, hemos obtenido en personas ilustres de verdadero renombre nacional.

Y, por último, que facilitamos el pago de nuestros servicios en varios plazos a todos los que pertenecen a clases humildes. Esta concesión (que debe hacer reflexionar a todo herniado que discurre un poco) es la prueba definitiva de que siempre respondemos de nuestras obras como lo exige nuestro prestigio profesional.

En todos los casos es necesaria la presentación del paciente.

Orosos ortopédicos para toda clase de desviaciones de la columna vertebral.

CONSULTA en AVILA, HOTEL INGLES, de once a una y de tres a seis, solamente el día 3 de JUNIO.

EN MADRID, en su GABINETE ORTOPEDICO, calle Juan de Mayans, 23, primero.

deños, las alhajas y las blondas, los uniformes severos o vistosos los jaecces y los brillantes trenes, el charolado pulimento de los automóviles; y la naturaleza espléndida la gaya vesta de verdura y el cielo su azul incopiable y el sol sus luces mágicas para hacer más esplendorosa en el corazón de los desposados, la memoria inolvidable de este día.

En el altar solemne, con sus rojas vestas, con su majestad apostólica y su empaque aristocrático de gran señor, el Cardenal oficiaba entre varios sacerdotes al pie del perfumado retablo, donde las rosas morían cabe el trono de la madre sin mancha, y las manos trémulas del ciego arrancaban al órgano todos los secretos de sus voces en plétora sobrehumana de inspiración, como una ofrenda a la dulce hermanita, que iba a dejarles para seguir a su marido.

Agustín, apoyado en un pilar, grave correcto, tenía los ojos fijos en una mujer; no pensó que le pudieran espiar. Isabel apretó con rabia el abanico de ámbar,

que se quebró entre sus manos crispadas... La mujer que miraba Agustín estaba de rodillas desde el comienzo de la misa, y leía atentamente en su devocionario, atenta solo al santo sacrificio, muy ajena al efecto que su hermosura esplendorosa, orlada por los encajes sutiles de una rica mantilla de Chantilly, causaba en el primogénito de los Montellanos.

Cuando sus deberes de amo de casa se lo permiten, Agustín cruza el salón donde ya se forman las parejas para bailar una nueva danza que esta vez es un señoril rigodón; hay un gesto de cansancio en su boca y su peso de melancolía en su mirada. Apoyado en la balastrada marmórea de la terraza, enciende pausadamente un cigarrillo, entreteniéndose en mirar al salón a través de las glaucas espirales.

El cuadro es fastuoso... En un ángulo doselado de plantas exóticas, Su Eminencia dispensa a los novios el honor de su presencia; rodeado de un brillante estandarte mayor, en el que están repre-

sentadas todas las aristocracias; es como el núcleo en torno del cual se congregan la belleza, el talento, el abolengo, el dinero, inclinándose ante la soberanía intangible y divina de su dignidad sacerdotal, cuyo prestigio aumenta la púrpura cardenalicia. El ilustre sacerdote sonríe a todo; tiene el don de las sonrisas discretas y elocuentes, que muchas veces dicen más que un discurso; y además de sonreír; sabe decir a cada cual la palabra adecuada con exquisito tacto, con señoril galantería, que revela en él, al caballero.

Apartando la vista de este sitio donde el elemento serio se ha congregado, recorre Agustín brevemente con su mirada de águila o halcón los grupos de mujeres elegantes, de hombres dedicados al escabroso juego de la galantería; de jovencitas alegres y muchachos dispuestos a divertirse; entre estos, ha visto a Lemus y al ingeniero nuevo, Pedro Valvar, empaquetados en su frac: el muchacho como el pez en el agua; Lemus, renegando, a buen segu-

Los Reyes fueron en coche descubierta, vistiendo el Monarca uniforme de capitán general del Ejército y Doña Victoria precioso traje gris perla.

Antes habían llegado la Reina doña Cristina, los infantes doña Isabel y don Fernando y la Duquesa de Talavera.

A la entrada de los pabellones los soberanos fueron recibidos por los infantes, generales Primo de Rivera y Martínez Anido, algunos ministros extranjeros, el Sr. Cierva y gran número de palatinos.

Una compañía del regimiento de Covadonga rindió los honores correspondientes.

Los soberanos, seguidos de sus acompañantes, visitaron varias salas de la Exposición regresando poco después de la una al Regio Alcázar.

El concurso Gordon Bennet

El gobierno español ha dispuesto que España asista al concurso aéreo para la copa Gordon Bennet con el globo libre «Peñaranda.»

En dicho concurso participarán otras ocho naciones, cada una de las cuales enviará un equipo de tres globos.

Firma de guerra

Entre los decretos del Ministerio de la Guerra sometidos esta mañana a la firma del Monarca, figuran los siguientes:

Nombrando Intendente general militar al Intendente D. Cayetano Derrens Ribas que hasta ahora lo fué de la primera Región.

Disponiendo que pase a la primera reserva el Intendente D. Juan Romeo Abarca por haber cumplido la edad reglamentaria, cesando en el cargo de Intendente general militar.

Sociedad española en Londres

El cónsul de España en Londres comunica que la Sociedad Especial de Turismo de Londres, única durante mucho tiempo en su género en aquella capital y la que más eficaces servicios prestaba a los turistas por su seriedad y magnífica organización se ha nacionalizado por haber sido adquirido la totalidad de su capital por súbditos españoles.

Dados los patrióticos servicios que desde su fundación venía desempeñando dicha Sociedad, el Gobierno ha acordado ayudarla con una subvención.

Del «raid» Madrid-Manila

El alcalde de Madrid ha recibido un telegrama que los aviadores españoles señores Lóriga y Gallarza le han dirigido desde Manila, agradeciéndole la efusiva felicitación que les envió con motivo de la feliz terminación del «raid» Madrid-Manila y rogándole que trasmita sus abrazos al pueblo madrileño.

PRENSA ASOCIADA

Grandes existencias y variado surtido

DE NORIAS de ALAEIOS, Arados de ALAEIOS, Prensas de ALAEIOS, Trilladoras de ALAEIOS, Aventadoras de ALAEIOS, Calzos y bujes de ALAEIOS, En la fundición de ALAEIOS, CATALOGOS GRATIS, Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid) ALAEIOS.

¡Agricultores!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

125 kilos de Nitrato de Chile

aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

250 kilos de Nitrato de Chile

aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de 5 toneladas.

Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicándole en todos los demás cultivos.

SE VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PARA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO, DIRIGIRSE AL

COMITE DEL NITRATO DE CHILE, Barquillo, 21, MADRID, Apartado 6.

INMACULADA

(De la Biblioteca Patria) NOVELA LAUREADA, ORIGINAL DE Rafael Pérez y Pérez

(Continuación)

por la fuerza de los hechos, que eres una muchacha excelente.

Para el carácter seco y serio de Marisa era demasiado. Ni la una habló más ni la otra tampoco. Se alargaron las manos.

—¿Amigas...?—dijo Inmaculada.

—Amigas. Y de aquello...—insinuó la otra.

—Via libre—aseguró la aldeanita con tan rotunda firmeza, que alejó del pensamiento de la enamorada todo recelo.

Fueron juntas a la iglesia en el mismo coche con Paco Hernández Soto y con el ciego. Deslumbraba el lujo de los trajes se-

esta muchacha! El recuerda la chiquilla vestida con el traje infame y los toscos zapatos, el gestecillo hurafío, la actitud temerosa con que se presentaba ante la gente, sus movimientos, siempre elegantes, pero cohibidos por el temor de hacer alguna inconveniencia... Hela aquí, vestida con un maravilloso traje blanco, ideal sin duda para realzar hasta lo infinito su hermosura de diosa casta y serena; desmenuada dentro de la corrección más intachable, conserva sin embargo su aire mesurado y digno; baila con un agregado de embajada, compañero de Ignacio Henestrosa, el cual, desde que la ha conocido no la suelta ni a sol ni a sombra; su actitud insinuante es harto elocuente y convence a Montellano de que le está haciendo la corte, pero ella no parece alterarse; dijérase hecha de nieve impoluta y helada. La sonrisa hechicera se inicia en su boca adorable y muere presta para ser sustituida por su afable expresión habitual. ¡Qué gran dama perfecta y ex-

(Continuad.)

EL MEJOR PURGANTE - LAXANTE

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABANA

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPÉTICAS

Sólo es legítima el agua vendida en sus botellas originales

Compagnie Generale Transatlantique

Servicio extra rápido directo de LA CORUNA para la HABANA y MEJICO EL 23 DE CADA MES

Table with columns: vapor, fecha, precio, HABANA, MEJICO. Includes entries for CUBA, LAFAYETTE, ESPAGNE, and LAFAYETTE.

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, intermedia y tercera y carga. Los pasajeros de tercera son servidos en amplios comedores.

Consignatario: N. Sando Fariña, Calle de Compostela LA CORUNA

BALNEARIO DE LIÉRGANES

SANTANDER MARAVILLOSAS AGUAS PARA CURAR LOS CATARROS DE LA NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS Y PULMÓN LA PREDISPOSICIÓN A CONTRAERLOS Y LA TISIS

Norias ZORITA



El nuevo modelo de NORIA ZORITA accionado por caballería favorece grandemente al animal por su ligereza saca enorme caudal de agua y presta servicio duradero muchos años sin ningún gasto.

Hay un modelo para cada huerta accionada a mano por caballería y motor. Fabricantes: Sres. Zorita, Medina y Herrera, Calle de Miguel Iscar, 4 VALLADOLID

SOLUCION BENEDICTO

TIOCOL "S" HEROINA

ANTISEPTICO Y RECONSTITUYENTE DEL APARATO RESPIRATORIO, CATARROS, GRIPPE, TUBERCULOSIS, ETC.-CALMA LA TOS.

Es la antigua de Glicero-Cal-Croosotal medicada. Venta Farmacias.

DEPÓSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDÓ, 41 MADRID

INTERESA A TODOS!!

J. CAMPOS, MÉDICO ORTOPÉDICO

Único en Madrid Montera, 33, principales

Sección de Ortopedia.

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Oreas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética.

(BELEZA)

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento)

Servicios módicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo

En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, de once a una.

C. Generale Transatlantique

LINEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:

«Roussillon» el 31 de mayo. «La Bourdonais» el 28 de junio. Precio de Cámara, desde 135 dólares más impuestos americanos.

LINEA DE LA HABANA

Saldrá de Vigo directamente para La Habana el rápido vapor «Lafayette» el 16 de junio.

Precio de 3.ª clase a La Habana 549'50 pesetas. 2.ª intermedia, 843'25. 2.ª clase, de 1.200 a 1.400. 1.ª clase de 1.500 a 2.900.

Precio en 3.ª clase para Veracruz, 592'89 pesetas. 2.ª intermedia, 886'55. 2.ª clase de 1.250 a 1.450. 1.ª clase, de 1.500 a 3.000

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje:

- 1.º A los súbditos americanos. 2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano. 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por consúlea americana para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio al gano. Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS; Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correos núm. 14). VIGO

Suscripción a «Biblioteca Patria»

Esta notabilísima y popular Biblioteca cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista premiando en concursos las más excelentes obras de arte, que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villaespesa, Curro Vargas, Fernández Flórez, etc. etc., acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de dieciséis pesetas.

Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral 138.- MADRID.

D. de profesión domiciliado en provincia de calle núm. se suscribe a Biblioteca PATRIA, con esta fecha FIRMA,

AUTOCAMIONES

U. S. A. «LIBERTY»

Stock completo de piezas de recambio

Agencia exclusiva para España

ANGEL VIVANCO

Elcano, 20 BILBAO

LECHE DE VACAS

Compra 40 azumbres diarias a ganaderos. Ofrezcan HUERTAS 55. LECHRIA.-MADRID.

Unión y el Fort y Español

Compañía de Seguros reunidos.



CAPITAL 12 000.000 DE PESETAS

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS

DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL

Y MARRUECOS

60 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS

CONTRA INCENDIOS, DE VALORES, SE-

GUROS CONTRA ACCIDENTES

Delegado en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

OFICINAS

Plaza de la Catedral núm. 1. 2.-

CARAMELOS POLIBALSAMICOS Delfin. Lo mejor para la TOS. Rongueras, Catarros, Larngitis, etc. LABORATORIO ARRANS-SEVILLA

COMPAÑIAS FRANCESAS

Sud Atlantique

Y

CHARGEURS REUNIS.

Vapores de gran lujo extra-rápidos

Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos

Montevideo y Buenos Aires, saldrán de

Vigo los siguientes vapores de 26.000 ca-

ballos de fuerza y 4 hélices.

6 de junio «Massilia»

Precio del billete en tercera clase, pe-

setas 607'95.

Para Bahía, Rio de Janeiro Santos, Mon-

tevideo y Buenos Aires.

31 de mayo «Aurigny»

22 de junio «Groix»

NOTA.—Los niños menores de 2 años

gratis. De dos años a diez no cumplidos

medio pasaje. De diez años en adelante,

pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a

los agentes generales en España.

SALIDAS DE LA CORUNA

Para Penabuco, Bahía, Rio de Janeiro

Santos, Montevideo y Buenos Aires,

13 de junio «Meduana»

ANTONIO CONDE, HIJOS

Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña, Pla-

za Orensé núm. 2.—Vilagarcía, Calle Ma-

na, 20 y 30.

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander:

Para la HABANA:

El 23 de mayo el vapor «ORCOMA»

El 6 de junio el vapor «ORTEGA»

El 20 de junio el vapor «ORITA»

El 11 de julio «OROPESA»

El 25 de julio el vapor «OROYA»

Seguendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal, (Colón) Balboa (Panamá)

Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de

Perú y Chile ADMITIENDO CARGA Y PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.

CLASE

PRECIO DE PASAJE A LA HABANA (Incluido impuestos)

En los vapores Oropesa y Oroya en primera clase 1.600 pesetas, en

segunda, 1.055 y en tercera, 549'50.

En los vapores Orcoma y Orita en primera clase 1.600 pesetas, en

segunda 1.055 y en tercera 539'50.

En los vapores Oriana y Ortega en primera clase 1.400 pesetas, en

segunda 985 y en tercera 539'50.

PASAJEROS DE CAMARA.—Para servicio de los españoles estos bu-

ques llevan camareros y cocineros españoles encargados de hacer platos al

estilo del país.

Se hacen rebajas a familias, sacerdotes, compañías de teatros, etc. y en

billetes de ida y vuelta.

PASAJEROS DE TERCERA CLASE.—Son alojados en higiénicos y

ventilados camarotes de 2, 4, 6 y 8 literas (estos últimos reservados para

familias numerosas) y las comidas de variado menú, son servidas por cama-

beros en amplios comedores y condimentadas por cocineros españoles.—Dis-

ponen de baño, estación de fumar, etc. y espaciosos cubierta de pasaje.

PRECIO DEL PASAJE.—Para puertos de Panamá, Perú, Chile y Améri-

ca Central, solicítense de los

Agentes en Santander

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda núm. 3

Teléfono núm. 46.—Telegramas y Telefonemas. BASTERRECHEA

Libros rayados de hojas cambiabiles «BMB», Fabricación nacional.

Patente y marca registradas.



Necesarios en Oficinas de Bancos, Fábricas, Almacenes y en toda Casa de Comercio

Pidanse catálogos. Edit. ELEXPURU HERMANOS, S. A. Alameda de Mazarredo, 16

BILBAO

Compañía Transoceánica de Navegación

BARCELONA

SERVICIO DIRECTO ESPECIAL DE

Vigo a Cuba

El 31 de MAYO de 1926 saldrá del puerto de VIGO directamen-

te para la

Habana y Santiago de Cuba

el magnífico y rápido trasatlántico a dos máquinas y doble hélice

«BARCELONA»

ADMITIENDO PASAJE

A LOS SIGUIENTES PRECIOS (Impuestos incluidos.)

TERCERA ORDINARIA

Enteros de 10 años en adelante. Pesetas 529'50

Medios de 5 a 10 años. » 272'00

Cuartos de 2 a 5 años. » 143'21

Segunda económica, pesetas 835.

Cocina a la española.—Trato inmejorable.—Espléndidos alojamientos.—

Grandes salones.—Espaciosas cubiertas de pasaje.—El buque va montado con

todos los adelantos modernos.

CARGA.—Se admite para los puertos de Habana y Santiago de Cuba

haciéndose la descarga directamente a los muelles.

También se admite para los demás puertos de la Isla de Cuba, con tras-

bordo en Habana o Santiago de Cuba y conocimiento directo desde Vigo.

La conducción del pasaje y sus equipajes a bordo es por cuenta de la

Compañía y de éstos se dará recibo. Se reservarán en firme las plazas que se

soliciten mediante depósito de cien pesetas por cada una.

Para tener tiempo de cumplimentar los requisitos de las disposiciones vi-

gentes es preciso que los pasajeros se presenten en esta Agencia cinco días

antes de fijado para la salida del vapor.

Para más informes dirigirse a sus consignatarios

J. Ribas e hijos, Ltda.-Colón, 5

Vigo

93